

实现中国梦的四大法宝

高成义

2013-06-03 16:48:00 来源: 中国社会科学网

中国共产党在90多年不断迎接挑战、经受考验、开拓进取、奋勇前进的历程中,积累了特别丰富的经验。其中,在发展道路、指导思想、依靠力量、劳动态度方面取得的经验,显得最宝贵。这是我们党带领广大人民群众克服困难实现中国梦的四大法宝,要倍加珍惜。

在发展道路方面,我们党坚持中国特色社会主义道路,就坚持了社会主义根本方向,带领中国人民实现中国梦奋斗目标就有希望。

道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位的问题,道路就是党的生命,就是人民的希望。党的十八大报告指出,回首近代以来中国波澜壮阔的历史,展望中华民族充满希望的未来,我们得出一个坚定的结论:全面建成小康社会,加快推进社会主义现代化,实现中华民族伟大复兴,必须坚定不移走中国特色社会主义道路。2013年1月5日,在新进中央委员会的委员、候补委员学习贯彻党的十八大精神研讨班开班式上,习近平同志特别强调:中国特色社会主义是社会主义而不是其他什么主义,科学社会主义基本原则不能丢,丢了就不是社会主义。这些重要论断标志着我们党对道路认识很深刻,思路很清晰,信念很坚定。我们党坚持中国特色社会主义道路,民族复兴梦想就充满希望。这是我们党带领人民群众克服困难开拓进取最重要的法宝。

在指导思想方面,我们党坚持以马克思主义为根本指导思想,开创中国特色社会主义事业,推动实现中国梦,就有不竭的智慧源泉。

对马克思主义的信仰,对社会主义和共产主义的信念,始终是共产党人的政治灵魂,是共产党人经受住任何考验的精神支柱。我们党以马克思主义为根本指导思想,领导中国人民实现了民族独立,人民解放,并形成了毛泽东思想;进入改革开放新时期,不断开拓马克思主义中国化新境界,在继承发展毛泽东思想基础上,形成了中国特色社会主义理论体系,不断开创了中国特色社会主义事业的新局面。实践反复证明,马克思主义理论智慧无与伦比。我国要在2020年实现全面建成小康社会的目标,在本世纪中叶实现把我国建设成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家,既要解决近30年来快速发展所积累的一些矛盾和问题,还要解决好今后发展中可能产生的新矛盾新问题。党的理论智慧和领导智慧时刻面临考验。然而,我们有理由相信,只要坚持以马克思主义为根本指导,联系实际,开拓进取,就能找到解决各种困难思路办法。这是我们党最根本的智慧法宝,要倍加珍惜。

在依靠力量方面,我们党确立了紧紧依靠工人阶级发展中国特色社会主义的根本原则,实现中国梦就有了最深厚的社会力量基础。

新时期，我们党明确了前进道路和根本指导思想之后，依靠力量就显得特别重要。在建设中国特色社会主义的伟大进程中，我国工人阶级队伍不断发展壮大；工人阶级紧跟党的前进步伐，为国家富强、民族振兴、人民幸福不懈奋斗，始终坚定地走在全民族伟大斗争、伟大建设的最前列，成为推动历史发展和社会进步最先进的阶级力量。2013年4月28日，习近平总书记同全国劳动模范代表座谈时指出：我国广大职工创造的GDP占全国GDP的比重，已由1952年的26.8%上升到目前的80%。还特别指出：必须紧紧依靠工人阶级发展中国特色社会主义。中国特色社会主义是当代中国发展进步的根本方向，是实现中国梦的必由之路，也是引领我国工人阶级走向更加光明未来的必由之路。这既充分肯定了我国工人阶级的主力军作用，也表明了全党全心全意依靠工人阶级的鲜明态度。深刻反映出以习近平为核心的党中央根本治国理政方略，成竹在胸。坚持紧紧依靠工人阶级发展中国特色社会主义，我们党就有充足力量战胜前进道路上遇到的各种问题、困难和挑战。这是我们党战胜困难的力量法宝，要倍加珍惜。

在有效激励方面，我们党明确提出了坚持崇尚劳动、造福劳动者的重要理念，为有效激发亿万干部群众的创造热情奠定了坚实基础。

依靠力量明确后，如何有效激发人民群众力量，特别关键。习近平总书记，在2012年11月15日，党的十八大结束后首次同中外记者见面会上就特别强调：人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。2013年4月28日，在同全国劳动模范代表座谈时发表重要讲话中特别指出：必须牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念，让全体人民进一步焕发劳动热情、释放创造潜能，通过劳动创造更加美好的生活。这些重要论断，观点鲜明，一脉相承，清晰表达了我们党对待人民和对待劳动的根本态度。概括起来，核心是尊重人民，崇尚劳动，造福劳动者。这是激发亿万干部群众创造热情的关键；这是我们党有效激发劳动者力量的重要法宝，要倍加珍惜。

（作者为中联理货有限公司厦门分公司副总经理）

责任编辑：王海廷

文档附件：

隐藏评论

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

8025